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	ОБРАЩЕНИЕ
Организационного комитета по подготовке и проведению в

Донецкой Народной Республике мероприятий, посвященных Дню охраны труда,

к органам государственной власти всех уровней, объединениям работодателей, профсоюзам, средствам массовой информации, руководителям предприятий, учреждений и организаций
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Уважаемые коллеги и работники Донецкой Народной Республики!

Указом Главы Донецкой Народной Республики Александра Владимировича Захарченко от 04 апреля 2016 года №91, с целью привлечения внимания общества, органов государственной власти, субъектов хозяйствования, общественных организаций к вопросам охраны труда, предотвращения несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также памяти лиц, погибших на производстве, в нашем государстве официально установлен праздник - День охраны труда, который проводится ежегодно 28 апреля, во Всемирный день охраны труда. 

В этот день акции и мероприятия, направленные на привлечение внимания людей к различным проблемам, связанным с охраной труда, проводятся более чем в 100 государствах нашей планеты. 

Сохранение жизни и здоровья работников, создание здоровых и безопасных условий труда являются одними из приоритетов государственной политики Донецкой Народной Республики в сфере охраны труда. Именно поэтому Оргкомитет обращается с призывом объединить наши усилия для обеспечения надлежащих условий труда на каждом предприятии, на каждом рабочем месте.

Мы призываем Вас к активному участию в мероприятиях, посвященных Дню охраны труда, по профилактике производственного травматизма и профессиональных заболеваний, а также формированию общей культуры охраны труда на предприятиях Республики. 

Отметим, что в 2017 году тема Всемирного дня охраны труда, проводимого под эгидой Международной организации труда (МОТ), - «Оптимизация сбора и использования данных по охране труда». По мнению многих специалистов в области охраны труда, профилактика – это наиболее действенный способ предотвратить несчастный случай на производстве, при этом она невозможна без тщательного анализа уже имеющейся информации о травматизме и профессиональной заболеваемости в результате трудовой деятельности. 

Достоверные данные необходимы:

( для выявления опасных секторов производства и профессий, требующих первоочередного внимания, с целью разработки эффективного законодательства, политических мер и программ, а также для мониторинга реализации этих программ на национальном уровне;

( для правильной расстановки приоритетов в деятельности, направленной на сокращение числа несчастных случаев и профессиональных заболеваний, улучшение условий труда на рабочих местах, что, в свою очередь, способствует повышению производительности труда и экономическому росту предприятий. 

Исходя из этого, Оргкомитет призывает Вас уделять должное внимание вопросам сбора и использования данных по охране труда, оперативно решать все возникающие проблемы, повышать качество учета работодателями интересов работников. 

Помните, что внести свой вклад в борьбу с травматизмом и аварийностью на рабочем месте может каждый! Приглашаем Вас присоединиться к проведению Дня охраны труда в Донецкой Народной Республике! 
Оргкомитет
